

春天的脚步

关克

时令刚刚进入四月，大自然就让我们真切地感受了一回什么叫做“倒春寒”。寒流来势汹汹，先是沙尘暴打头阵，接踵而来的雨水，在途经关中以北地区时竟然化作漫天飞雪。季节的车轮飞速后退，从春天一下子又回到了冬天。

万物复苏时节，树木展开新叶兴高采烈地迎接春天的到来，有的刚刚吐出叶蕾，有的已经繁花怒放。在这个节骨眼上，寒流却偏偏不期而至。试想这些初绽的新花新叶，它们就好比是初生的婴孩，如何经得起这般折腾，受到伤害也就在所难免。于是，果农们担忧，今年的收成恐怕要泡汤了。城里人感叹，今年的水果肯定要涨价了。

千百年来，类似这样的灾难其实一直在上演，只是表现的程度有所不同罢了。或许我们所有的担心都是多余的，生命在严酷的考验下只会变得更加坚强，大自然总是以自己的法则淘汰掉那些注定要被淘汰的，保留下那些更加顽强，更富有生命力的。因此，我们大可不必为这个多变的季节担忧。拜伦诗歌里说得好：“如果冬天来了，春天还会远吗？”更何况，春天已经来了，春天的步伐没有任何力量能够阻挡。

或许是多变的春天预示着重大变革，今春的林业工作给人带来耳目一新的感觉。植树节刚过，省林业厅立刻组成5个调研组，由厅领导带队分赴各地开展为期一月的调研。这期间，各市、县也纷纷组织开展了一系列调研活动。在这次全省林业系统大兴调查研究之风的过程中，张社年厅长以身作则，近期几乎每周都要抽出时间下乡调研，在短短一个月之内先后视察了咸阳的“绿色家园”建设、宝鸡的“绿色宝鸡”建设，以及西安和商洛的森林资源保护和林业产业发展情况等。他还深入到省森工医院、楼观台国有林场等地进行考察。有这种求真务实的工作态度，让我们对陕西林业的改革与发展充满了信心。

正是基于对省情林情的深入理解和准确把握，省林业厅制定出“十一五”期间林业的发展思路，即：坚持一个保护，狠抓三个提高，实施两个带动，推进产权改革。在此基础上，又提出：规划要先行，重点要突出，政策要对头，责任要落实的工作方法。这个简洁明晰的思路和方法，充分体现出保护和发展并举的战略眼光，体现出改革和锐意进取的时代精神，体现出以人为本的思维理念。在构建和谐社会和建设社会主义新农村的时代大潮中，陕西林业必定会大有所为。

今春的林业工作有太多值得大书特书的事情，本期杂志我们力图撷取有关这个春天的气息，这里有春风，有春雨，也有烂漫的春叶、春花，我们很乐意充当这个春天的绿色使者。